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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 
οδική ασφάλεια και η εξασφάλιση ομαλών συνθηκών κυκλοφορίας, κατά μήκος του εθνικού και 
επαρχιακού οδικού δικτύου της χώρας, αποτελούν βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, γεγονός που αποτυπώνεται 
σαφώς στο υλοποιούμενο Πρόγραμμα Αντεγκληματικής Πολιτικής (2020 - 2024) και στο 
Στρατηγικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας (2021 - 2025). 

Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκπονούνται 
μελέτες και καταρτίζονται βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα προγράμματα μείωσης των 
τροχαίων ατυχημάτων, με καθορισμένους στόχους και τομείς δράσεων, ενώ διενεργούνται, σε 
καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, συστηματικοί και ουσιαστικοί έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, 
εφαρμόζοντας αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη 
ενέργεια αρμοδιότητάς τους, με στόχο την πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, την κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις του 
Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας, καθώς και της νομοθεσίας που ρυθμίζει εν γένει τη δημόσια 
κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους λοιπούς δημόσιους χώρους. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
σημειώνεται ότι σχετικές τυγχάνουν οι διατάξεις του άρθρου 42 «Οδήγηση υπό την επίδραση 
οινοπνεύματος, φαρμάκων ή τοξικών ουσιών» του ν. 2696/1999 «Κύρωση του Κώδικα Οδικής 
Κυκλοφορίας» (Φ.Ε.Κ. Α’ - 57) ως τροποποιήθηκε και ισχύει, καθώς και τα προβλεπόμενα στην 
υπ’ αριθ. 2500/15/135-ι’ από 06-09-2011 Κοινή Υπουργική Απόφαση «Διαπίστωση χρήσης 
οινοπνεύματος, τοξικών ουσιών και φαρμάκων από οδηγούς κατά την οδήγηση οχημάτων, 
καθώς και από πεζούς που εμπλέκονται σε τροχαία ατυχήματα» (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2077).  

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, από τις κατά τόπον και καθ’ ύλην αρμόδιες αστυνομικές 
Υπηρεσίες, στο πλαίσιο του υλοποιούμενου επιχειρησιακού τους σχεδιασμού, πραγματοποιούνται 
συνεχείς και επισταμένοι έλεγχοι στις περιοχές ευθύνης τους, τόσο μέσω της καθημερινής 
δραστηριοποίησης αυτών (διενέργεια εποχούμενων περιπολιών, συγκρότηση συνεργείων 
ελέγχων κ.α.), όσο και μέσω έκτακτων στοχευμένων εξορμήσεων, μεταξύ άλλων, για τη 
διαπίστωση τυχόν παραβάσεων που αφορούν στην οδήγηση υπό την επήρεια οινοπνεύματος, 
τοξικών ουσιών ή/και φαρμάκων και την εκδήλωση, σε συντρέχουσα περίπτωση, των 
προβλεπόμενων ενεργειών αρμοδιότητάς τους, με παράλληλη επιβολή σχετικών κυρώσεων κατά 
των παραβατών. 
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Τονίζεται ότι η δραστηριοποίηση των προαναφερόμενων Υπηρεσιών συνεχίζεται 

συστηματικά και με αμείωτο ενδιαφέρον, με σκοπό την περαιτέρω βελτίωση και την 
αποτελεσματική διαχείριση της οδικής κυκλοφορίας, την ελαχιστοποίηση -κατά το δυνατό- των 
όποιων συναφών προβλημάτων, την παροχή ποιοτικότερων υπηρεσιών στους χρήστες του 
οδικού δικτύου και την αναβάθμιση, εν γένει, της ποιότητας ζωής των πολιτών. 

Πλέον των ανωτέρω, καθοριστικής σημασίας είναι και η συμβολή της διαρκούς                
και επικαιροποιημένης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας 
σε θέματα τροχαίας αστυνόμευσης. Προς τούτο, σε βασικό επίπεδο, έχει ενταχθεί στα 
εκπαιδευτικά προγράμματα των Σχολών Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας και Αστυφυλάκων, 
θεματική ενότητα, υπό τίτλο: «Οδήγηση υπό την επίδραση οινοπνεύματος, φαρμάκων ή τοξικών 
ουσιών», κατά την οποία διδάσκεται το ως άνω θεσμικό πλαίσιο, ενώ παράλληλα, χάριν του 
σκοπού της πρακτικοποίησης της εκπαίδευσης, από τον διδάσκοντα δύναται να ανατεθεί ατομική 
ή ομαδική εργασία ή να δοθεί προς επίλυση, κατά την προφορική έκτακτη εξέταση, πρακτικό 
ζήτημα, με στόχο την απόκτηση και βελτίωση των γνώσεων, των ικανοτήτων και των 
δεξιοτήτων χειρισμού συναφών υποθέσεων των εκπαιδευόμενων. 

Δεδομένου δε ότι η εκπαίδευση αποτελεί μία δυναμική διαδικασία, η Αστυνομική 
Ακαδημία επεξεργάζεται προτάσεις αρμόδιων Φορέων -κατόπιν υποβολής σχετικών αιτημάτων- 
για την υλοποίηση επιπλέον εκπαιδευτικών δράσεων, σε βασικό και μετεκπαιδευτικό επίπεδο, 
εφόσον συμβάλλουν στην περαιτέρω κατάρτιση του προσωπικού σε γνωστικά αντικείμενα που 
άπτονται των αρμοδιοτήτων του. 

Συνεπώς, η αναγνώριση, από το ένστολο προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, των 
ενδείξεων χρήσης ναρκωτικών - τοξικών ουσιών συνιστά αφενός μέρος της εκπαίδευσής του 
κατά τη φοίτηση στις Σχολές της Αστυνομικής Ακαδημίας και αφετέρου προϊόν της αποκτηθείσας 
εμπειρίας από τον χειρισμό συναφών περιστατικών κατά την ενεργό υπηρεσία. 

Αξίζει, επίσης, να αναφερθεί το υφιστάμενο Πρωτόκολλο Συνεργασίας μεταξύ του 
Υπουργείου μας και του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών (Ο.ΚΑ.ΝΑ.), το οποίο, μεταξύ άλλων, 
περιλαμβάνει την υλοποίηση εκπαιδεύσεων του αστυνομικού προσωπικού σε πρακτικές 
αστυνόμευσης και προσέγγισης εξαρτημένων ατόμων, μέσω στοχευμένων προγραμμάτων 
ενημερωτικών διαλέξεων από προσωπικό του Ο.ΚΑ.ΝΑ.. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι από το Υπουργείο μας και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι 
ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας και αξιολογείται η 
επίτευξη των στόχων και η εν γένει εικόνα και λειτουργία αυτών, καθώς και όλες οι παράμετροι 
και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη αξιολόγηση, αναφορικά με τη 
διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και γενικά με το βαθμό ανταπόκρισης κάθε 
Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της θεσμικής αποστολής της. 
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